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TESTUL 1

I SUBIEGTUI I (30 de puncte)

A. Scrieli pe foaia de examen no{iunile cu care trebuie s[ completa]i spaliile libere din
afirma{ia urm[toare, astfel incdt aceasta sb fie corecti. 4 puncte

Analizatori ai organismului uman sunt: limba, ochiul, ... gi ... .

B. Dafi doui exemple de forme de oase din organismul uman; asociati pentru fiecare
formd un exemplu de os prezent in organismul uman. 6 puncte

G. Scrie{i litera corespunzdtoare rlspunsului corect. Este corectd o singuri varianti de
r[spuns. 10 puncte

l. Capacitatea pulmonar[ totali reprezint[ suma dintre:
a) capacitatea vitald qi volumul expirator de rezewd;
b) capacitatea vitalb qi volumul rezidual;
c) volumul curent qi volumul expirator de rezervl;
d) volumul curent gi volumul rezidual.

2. Vase de sAnge care se deschid in atriul stdng al inimii sunt:
a) venele cave;
c) venele pulmonare;

3. Transcriplia constl in:
a) eliminarea intronilor gi asamblarea exonilor din ARN;
b) transportul aminoacizilor la ribozomi;
c) traducerea informaliei genetice intr-o secvenf6 de aminoacizi;
d) copierea informafiei genetice din catenele de ADN in ARN.

4. Absorb{ia lipidelor se face:
a) activ in s6nge;
c) activ in tractul gastrointestinal;

b) artera aort6;
d) artera pulmonard.

b) pasiv in vasele limfatice;
d) pasiv la nivelul nefronilor.

5. Hormonul prolactina, hormon mamotrop, (LTH) are urmdtorul efect:
a) scSderea tensiunii arteriale;
b) hiposecrelia de ADH determind aparilia diabetului zaharut;
c) stimuleazl la femeie secre{ia lactatd;
d) efect diuretic, crescdnd cantitatea de urind eliminatI.

D. Cititi cu atenlie afirmaliile urm[toare. Dacd aprecia{i ci afirma{ia este adevlrati, scrie{i
pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzitoare afirma{iei, litera A. Dac[ apreciafi
cd afirma{ia este fals6, scrieli pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzdtoare afir-
mafiei, litera F qi modificali par{ial afirmafia pentru ca aceasta si devini adevbratd. Nu
se acceptd folosirea negafiei. 10 puncte

1. In urma digestiei lipidelor in tubul digestiv se formeaz[ acizi graqi qi glicerol.
2. Leucemia se caracterizeazhprin scdderea cantitl{ii de hemoglobin[ din sdnge.

3. Pescuitul qi vdnatul in perioada de prohibilie determind expansiunea unui ecosistem
natural. 
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I SUBIECTUI al ll-lea (30 de puncre]

A. Genetica uman[ studiazd cariotipul uman. lg puncte
a) Preciza[i organizarea materialului genetic la eucariote.
b) ADN-ul bicatenar confine 936 nucleotide, dintre care 123 confin adenind.

Stabilifi:

- numErul de nucleotide cu citozin[ din ADN bicatenar;
- numdrul de leglturi duble 9i triple din ADN;
- numirul de nucleotide din ARN-mesager, care copiazdinformafia geneticd din ADN.
c) Completa{i problema de la punctul b) cu o alti cerinla pe care o formula{i voi;

rezolvali cerin{a pe care a{i propus-o.

B. Analiza sdngelui unei persoane care are nevoie de transfuzie cu o cantitate micd de
sdnge evidenfiazl,prezenla,pe suprafala hematiilor a unui singur tip de aglutinogen/antigen,
gi anume aglutinogenul/antigenul A. Stabildi urmrtoarele: 12 puncte

a) grupa de sdnge a persoanei care are nevoie de transfuzie;
b) aglutinina/anticorpul din plasma sdngelui acestei persoane;
c) grupa/grupele de sdnge a/ale unui potenfial donator; motivali rdspunsul dat.

_d) Completafi aceasti problemi cu o alti cerintd pe care o formuiali voi, folosind
informafii gtiinfifice specifice biologiei; rczolvafi cerinfa pe care afi propus-o.

I SUBIECTUL al lll-lea {30 de puncrel

1. Sistemul locomotor este alc[tuit din sistemul osos gi sistemul muscular. 14 puncte
a) Explicafi afirmalia,,Locomofia participd larealizareafunc{iei de rela{ie,'.
b) Precizafi rolul analizatorilor in realizareafuncfiei de relatie.
c) Construili patru enunfuri afirmative, cdte doul pentru fiecare confinut, utilizand

limbajul gtiin{ific adecvat. Folosifi, in acest scop, informa{ii referitoare la urm[toarele
con{inuturi:

- analizatorul acustico-vestibular;

- mutafii genetice.

2.Una dintre funcfiile fundamentale ale organismului uman este digestia. 16 puncte
a) Enumera{i fiei tipuri de transformlri pe care le suferd alimentele in cavitatea bucal[.
b) Explica{i importanta digestiei inrealizareafuncfiei de nutrifie.
c) Alcdtuili un minieseu intitulat Igiena alimentaliei. folosind informatia qtiin{ifici

adecvat[. in acest scop, respectali urmdtoarele etape:-

- enumerarea a $ase no{iuni specifice acestei teme;
- consfruirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum 11'ei-patru

fraze, folosind corect gi in corela{ie no{iunile enumerate.

Se acordb 10 puncte din oficiu.
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18 puncte

care 123 conlin adeninS.

nfonnalia geneticd din ADN.
nle pe care o formulafi voi;

nrzie cu o cantitate micd de
ur tip de aglutinogen/antigen,

12 puncte
zie:
L-tane:

notivagi rdspunsul dat.
re o formulali voi, folosind
3 care ali propus-o.

emul muscular. 14 puncte
r funcliei de relaJie".
rela!ie.
u fiecare confinut, utiliz0nd
gii referitoare la urmdtoarele

r este digestia. 16 puncte
imentele in cavitatea bucal[.
e nutrilie.
rlosind informafia gtiinfifi cd

rmat din maximum trei-patru

TESTUT 2

t SUBIECTUI l(30 de puncte)

A. Scrieli pe foaia de examen no{iunile cu care trebuie s[ completa{i spa{iile libere din
afirma{ia urmdtoare, astfel incdt aceasta si fie corect6.

Sistemul digestiv este alcituit din ... gi ... .

B. Numifi doi dintre analizatofii din organismul uman; asociali
zator rolul indeplinit.

4 puncte

pentru fiecare anali-
6 puncte

C. Scriefi litera corespunz[toare r[spunsului corect. Este corectd o singur[ variantd de

rdspuns. 10 Puncte

1.. Transportul gazelor respiratorii este realizat de:

a) oxihemoglobin[;
c) carbaminhemoglobin[;

2. Producltorii primari intr-un ecosistem sunt:

a) peqtii;
c) plantele verzi;

3. in ARN, bazd azotatd specificd este:

a) citozina;
c) uracilul;

4. Enzima proteoliticd este :

a)lipaza;
c) amilaza;

5. in imunitate intervin:
a) trombocitele;
c) eritrocitele;

b) hemoglobinI;
d) insulin[.

b) reptilele;
d) animalele fitofage.

b) adenina;
d) timina.

b) pepsinogenul;
d) lizozimul.

b) hemoglobina;
d) leucocitele.

D. Cititi cu atenfie afirmaliile urmltoare. Dacd apreciafi cd afirmafia este adev[ratl,

scrie{i pe foaia de examen litera A, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirmafiei. Dacd

apreciati c6 afirmafia este fals6, scriefi pe foaia de examen litera F, in dreptul cifrei co-

respunzdtoare afirma{iei qi modificali parfial afirma{ia pentru ca aceasta si devini ade-

vdratd,. Nu se acceptd folosirea nega{iei. 10 puncte

1. Nefrita este o afectiune a sistemului reproducdtor.

2. Infecfia cu bacteria Herpes simplex consti in aparifia unei erupfii cutanate sau

mucoase.
3. Uracilul este o bazi azotatdpirimidinicd, iar guanina purinicl.

I SUBIEGTUL al ll-lea (30 de punctel

A. Acizii nucleici sunt ADN qi ARN. 18 puncte

a)Preciza\icare sunt componentele unei nucleotide prezente in cei doi acizi nucleici.
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b) Aminoacizii sunt codifica{i in ADN. Un fragment de ADN bicatenar confine 512nucleotide, din care 25yo con[inadenini. Stabildi:
- numdrul de nucleotide continute in ARN-ul mesager care copiazilinforma{ia dinADN-ul bicatenar;

- num6rul de nucleotide de timinl din fragmentul de ADN bicatenar;
- catena complementatd 5'- 3' de ADN, qtiind c[ pe catena3'-5' existd urm[toarea

succesiune de nucleotide: ATTCGAACG; numdrul de codoni con{inut in aceast[ catend"t".c) Completa{i problema de la punctul b) cu o altd cerinta pe care o formulafi voi;rezolvafi cerin{a pe care afi propus-o.

B- Un tdnir ajunge de urgentd la un spital in urma unui accident. Acesta are grupa de
fnge ts 9i Rh negativ. A primit prin transfuzie 350 ml de s6nge, in spital fiinJrezerve
de sdnge cu grupele o Rh negativ, B Rh pozitiv gi AB nh negativ.-t;lum-ul de sange sisiolic
este de 75 mvminut, iar frecven{a cardiacr de 75 b[t[i/mi-nut. stabilifi: 'iz 

pu*,t"
a) grupele de sdngg gare pot fi utilizate pentru donare in acest caz;
b) valoarea debitului cardiac timp de 10 minute;
c) consecin{a in cazul transfuziei cu sdnge provenit de la un donator incompatibil

din punctul de vedere al sistemului Rh.
d) Completa{i aceasti problemi cu o alt[ cerinfl pe care o formulafi voi; rezolvafi

cerinfa pe care a{i propus-o.

I SUBIECTUL al llt-lea (30 de punmel

1' Excr4ia este procesul de eliminare a substantelor nefolositoare din organism. 14 puncte
a) Precizafi etapele de formare a urinei.
b) Descrie{i alcituirea rinichiului.

-. c) Construili patru enun{uri afirmative, cdte dou[ pentru fiecare confinut, utilizdnd
limbajul gtiinfific adecvat. Folositi, in acest scop, informalii referitoare la urmitoarele
confinuturi:

- igiena sistemului excretor;

- nefronul.

2. Funcfia de rela{ie este importanE pentru integrarea organismului
jurltor.

a) Enumerali doui componente ale unui analizator.
b)Prezentafisegmentulintermediarpentruanalizatorulauditiv.

^ c) Alc[tuifi un minieseu intitulat Boli ale pielii,folosind informafia qtiintificn adecvati.
In acest scop, respectati urmdtoarele etape:

- enumerarea a gase no(iuni specifice acestei teme;

^ - "9*tt 
rirea, cu ajutorul acestora, a unui text coeren! format din maximum trei-pafiu

fraze, folosind corect qi in corelafie nofiunile enumerate.

Se acordb l0 puncte din oficiu.

l4

in mediul incon-
16 puncte
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) ADN bicatenar contine 512

'care copiaz[ informa{ia din

DN bicatenar;
ttena 3'-5' existi urm[toarea

'ni confinut in aceasti catend.
ulti pe care o formula{i voi;

rcident. Acesta are grupa de
sAnge, in spital fiind rezerve
rtiv. Volumul de sdnge sistolic
Lut. Stabili{i: 12 puncte
t acest caz;

: la un donator incompatibil

re o formulali voi; rezolva{i

rare din organism. 14 puncte

u fiecare con{inut, utilizdnd
gii referitoare la urmdtoarele

ianismului in mediul incon-
16 puncte

auditiv.
nforrralia gtiinf ifi c[ adecvat5.

rmat din maximum frei-patru

a) abdomenului;
c) spatelui;

TESTUL 3

I SUBIECTUI l(30 de puncte)

A. Scriefi pe foaia de examen no{iunile cu care trebuie s[ completafi spafiile libere din
afirma\iaurmitoare, astfel inc6t aceasta sd fie corect6. 4 puncte

Din punct de vedere func{ional, sistemul nervos se clasificl in ... qi ... .

B. Numili doud afecfiuni ale sistemului reproducdtor. Asocia{i fiecare afec{iune numitl
cu c6te o cauzt a producerii ei. 6 puncte

C. Scrieli litera corespunzdtoare rispunsului corect. Este corecti o singurl varianti de

rdspuns. 10 Puncte
l.Larealizarea func{iei de nutrilie a organismului uman participl sisternele:

a) circulator qi digestiv;
c) nervos qi muscular;

2. Capacitatea vital[ reprezintl suma dintre:
a) volumul curent gi volumul expirator de rezewd;
b) volumul curent gi volumul rezidual;
c) volumul curent, volumul expirator de rezewd gi volumul inspirator de rezerv6;

d) volumul curent qi volumul inspirator de rezervd.
3. Pectoralii sunt mugchi ai:

b) respirator qi endocrin;
d) osos qi excretor.

b) toracelui;
d) membrului superior.

b) tibia;
d) radiusul.

4. Unul dintre oasele care intrd in alcdtuirea scheletului membrului inferior este:

a) clavicula;
c) humerusul;

5. Amilaza:
a) are rol in descompunerea glucidelor; b) este ptezentl in stomac;

c) este secretatd de vezica biliar6; d) este eliminatd in stomac.

D. Cititi cu atenlie afirmaliile urmdtoare. Dacd apreciafi cd afirma{ia este adevdrati, scriefi

pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespvrudtoare afirmaliei, litera A. Daci apreciafi

c6, afirma\ia este fals6, scrie{i pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzitoare afir-

mafiei, litera F qi modificafi parlial afirma[iapentru ca aceasta s[ devinfl adevdrat[. Nu
se acceptd folosirea nega{iei.

1. Vasectomia este o metod[ temporard de conhaceplie la blrba{i.
2. Pancreasul secreti bila gi a depoziteazdinvezicabiliar[.
3. Procesele de catabolism au ca rezultat producerea de energie.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

10 puncte

A. Materialul genetic este reprezentat de acizii nucleici care asigurl ereditatea. 18 puncte

a)Preciza\i structura qi rolul ARN-ului de transfer.
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b) Un fragment de-ADN bicatenar confine 5678 n-ucleotide. Nucleotidele cu guanind
sunt in numir de 1236. Stabildi:

- secvenfa de nucleotide din catena de ADN 5'-3' complementard, gtiind c[ pe catena3'-5', secvenfa de nucleotide este urmdtoarea: ATTAACi;
- numirul de aminoacizi codificafi in ADN_ul bicatenai;
- numirul legiturilor duble din fragmentur de ADN bicatenar.
s.crleti toate etapele necesare rezolvdrii cerinfelor probremei.
c) Completafi problema de la punctul b) cu o alti cerinfa pe care o formula{i voi;rezolva[i cerinfa pe care a{i propus-o.

B' O persoan[ are nevoie de transfuzie cu o cantitate micd de sdnge. Analizas6ngelui
acestei persoane eviden{iazd. prezen\a in plasmd a anticorpului/agiutininei alfa i;; t;;pe suprafala hematiilor, a antigenului/aglulinogenului B. Mldicii au la dispozi{ie ;";;;"
de sdnge cu urm[toarele grupe sanguini: AB,-8, O. Stabilili: 12 puncte

a) grupa de sdnge a persoanei care are nevoie de transfuzie;

- -!) srup9te de sdnge care pot fi alese de medici pentru transi.rzie (din rezervele aflate
la dispoziJie);

9) 
ce se intampll daci transfuzia se face cu o grupi de sdnge care nu este compatibil6.

d) Completafi aceast6 problemi cu o alti ."rinp p" 
"uL 

o formulafi voi;'rezolva{i
cerinfa pe care afi propus-o.

I SUBIECTUL al ltt-lea (30 de puncre)

t. segmentele unui analizator sunt: periferic, intermediar, central.
a) caracteriza[i wt defect de vedere, precizdnd: denumirea afecfiunii,

o manifestare, corectarea acesteia.

14 puncte

o cauz6",

b) Explicafi in ce const[ rolul segmentului periferic al unui analizator.

-. 9) Construifi patru enunfuri afirmative, cdti doul pentru fiecare con{inut, utiliz6nd
limbajul gtiin{ific adecvat. Folosili, in acest scop, informalii referitoare ia urmdtoarele
con(inuturi:

- vaccinare;

- tumoare malign[.

Z.Hipofiza qi tiroida sunt glande cu secrefie internd. 16 puncte
a) Enumerafi alte doui glande cu secre{ie intemi, precizdnd, pentru fiecare glande, cete

un exemplu de hormon secretat.
b) Explicafi relalia func{ionald dintre hipofizl qi hipotalamus.
c) Abntuifi un minieseu intitulat Hiposecrelie tiroidiand,folosind informalia qtiinfific[

adecvatii. in acest scop, respectafi urmitoareli etape:
- enumerarea a $ase nofiuni specifice acestei teme;

^ - construirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum trei-patru
fraze, folosind corect qi in corelatie nofiunile enumerate.

Se acordb l0 puncte din oficiu.
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tide. Nucleotidele cu guaninl

lementard, qtiind c[ pe catena
;

r;
atenar.
emei.
mti pe care o formulafi voi;

i de s0nge. Analiza sdngelui
rului/aglutininei alfa (a), iar
dicii au la dispozifie rezele
fi: 12 puncte
Vf,E;

ansfuzie (din rezervele aflate

ge care nu este compatibild.
re o formulafi voi; rczolvali

:entral. 14 puncte
umirea afecfiunii, o cauzd,,

mui analizator.
u fiecare con{inut, utilizdnd
[i referitoare la urmdtoarele

16 puncte
rd' penru fiecare glandS, cAte

amus.

folosind informalia qtiin{ifi cd

rmat din maximum trei-patru

a) lipidelor;
c) trigliceridelor;

5. Este o disfunc[ie hormonalS:
a) glaucomul;
c) daltonismul;

b) neurohipofizd;
d) nucleii anteriori din hipotalamus.

b) temporal;
d) parietal.

b) proteinelor;
d) glucidelor.

b) gigantismul;
d) cataracta,

TESTUL 4

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrie{i pe foaia de examen noliunile cu care trebuie s6 completali spafiile libere din
afirmatia urmdtoare, astfel incdt aceasta sd fie corectd. 4 puncte

Celulele responsabile pentru vederea diurn[ sunt cele cu ..., iar cele pentru vederea
nocturni sunt cele cu ... .

B. Numiti doud procese care au loc in digestie; asociafi fiecdrui proces un rol indeplinit
inrealizarca digestiei. 6 Puncte

G. Scrieli litera coresptrudtoare rispunsului corect. Este corect[ o singurd varianti de

rispuns. t0 Puncte
1. Hormonul adrenalind este secretat de:

a) adenohipofiz[;
c) medulosuprarenald;

2. Osul care aparline viscerocraniului este:

a) mandibula;
c) frontal;

3. Eucromatina:
a) prezintd secven{e repetitive informalionale;
b) confine gene rnetabolic inactive;
c) prezinti secvenle repetitive noninforma[ionale;
d) se observd la microscop in interfaza ciclului celular.

4. Enzimele amilolitice acfioneazd asupra:

D. Citrtr cu aten{ie afirma{iile urmltoare. Dacd aprecia{i cL afirmalia este adevdrat5, scrie{i

pe foaia de examen litera A, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirmatiei. Dac[ apreciafi

cd afirma\ia este fa1s6, scrie{i pe foaia de examen litera F, in dreptul cifrei corespun-

zdtoare afirmaliei qi modificafi pariial afirmafia pentru ca aceasta sd devinl adevdrat[.

Nu se acceptb folosirea negaliei. 10 puncte

1. Meningita este o afec{iune a sistemului circulator catzatd de un virus.
2. Celulele receptoare pentru auz sunt localizate in urechea medie.

3. Bacteriile gi virusurile sunt factori mutageni biologici.

I SUBIECTUI al ll-lea (30 de puncte)

A. Structura unui organism este determinat[ de codificarea geneticd din ADN gi ARN.
t8 puncte
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a) Numili pentozele unei nucleotide din ADN 9i ARN.
b) un fragment d:4D-{-!i"atenar con{ine 167i nucleotide. Nucleotidele cu citozindsunt in num5r de 236. Stabilili:
- num[ru] de nucleotidl 

9u 
timina con{inute de fragmentul de ADN bicatenar;

- numirul leg[turilor duble qi al legiturilor triple dii rtut*."tor de ADN ri"ufi*;- num[ru] de codoni din ADN_ul bicatenar.
s.clefi toate etapele necesare rezolv'rii cerinfelor probremei.
c) completafi problema de la punctul b) cu o "d ;.;-i;tf. "ur" 

o formula{i voi;rezolvali cerinta pe care a1i propus_o.

B' Doi tineri ajung la spital unde au nevoie de o transfu zie desdnge. Daniel prezintd pehematii antigena A, iar Mihai n]r are antigene. Stabilili: t2 puncte
l) erunele de sdnge pe care le au cei d-oi tineri;
b) 

-care 
este posibila grupd donatoare pentru cei doi, dac[ in spital sunt rezerve cugrupele de sdnge O, AB gi A.

c) Preciza1ti care este consecinta unei transfuzii cu o grup[ incompatibilr pentru ceidoi tineri.
d) completafi problema cu o altd cerin{r pe care o formula{i voi; rezolva{i cerinlape care afi propus-o.

I SUBIECTUL at ll-tea (30 de puncte]

1' Locomofia este realizatd de sistemul osos gi sistemul muscular. 14 puncte
a)Preciza[itrei oase ale scheletului membrului superior-
b) Enumerafi trei grupe de mugchi ai sistemului muscular la om.

-. !) lgnstrui{i patru enunfuri afirmative, cdte dou6 pentru fiecare con{inut, utiliz6ndlimbajul gtiin{ific adecvat. Folosili, in acest scop, informalii referitoare ir;;;;;i;
confinuturi:

- rolul sistemului osos;

- muqchii membrului superior.

2. Glandele endocrine produc hormoni care se varsd direct in s6nge.
a) Numi{i hormonii secretafi de tiroidl.
b) Descrie{i efectele hiposecre{iei de insulind.

16 puncte

c) Alcituifi un minieseu intitulat Hipofiza - creier endocrin,folosind informa{ia qtiin-
fific[ adecvati. in acest scop, respectali urmatoarele etape:

- enumerarea a $ase no{iuni specifice acestei teme;
- construirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum hei-patrufraze, folosind corect gi in corela{ie noliunile enumerate.

Se acordd l0 puncte din oficiu.
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tide. Nucleotidele cu citozind,

ntul de ADN bicatenar;
gmentul de ADN bicatenar;

emei.
inla pe care o formulati voi;

de sAnge. Daniel prezinti pe
12 puncte

acd in spital sunt rezerve cu

upd incompatibilb pentru cei

mulati voi; rezolva{i cerin{a

scular. 14 puncte

ar la om.
u fiecare con{inut, utilizdnd
;ii referitoare la urmdtoarele

in sdnge. 16 puncte

nr, folosind informaiia gtiin-

rmat din maximum hei-patru

TESTUT 5

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrieli pe foaia de examen no{iunile cu care trebuie
afirma{ia urm[toare, astfel incdt aceasta s[ fie corect[.

sd completaJi spafiile libere din
4 puncte

B. Numi{i doui grupe de
uman.

C. Scrieli litera corespurudtoare rdspunsului corect.
rdspuns.

mugchi; asocia{i fiecdrui tip de mugchi un exemplu din corpul
6 puncte

Este corectS o singurd variantd de
10 puncte

1. Hormonul adrenocorticotrop este un hormon al glandei:

a) costicosuprarcnald;
c) medulosuprarenali;

2. Rol in digestia glucidelor il are:

a) lipaza gastricd;
c) bila;

3. Pldm6nii sunt localiza{i:
a) in cavitatea toracicl;
c) in cavitatea abdominal[, de o parte qi

d) deasupra stomacului.
4. Osul care apadine scheletului trunchiului este:

a) femurul;
c) sternul;

a) cromozomul bacterian;
c) cromozomul eucariot;

5. Prezintb materialul genetic organizatin bucle gi superrisuciri:

b) tiroid6;
d) adenohipofizd.

b) carboxipeptidaza;
d) amllaza p ancreati c6.

b) in cavitatea abdominald;
de alta a coloanei vertebrale;

b) radiusul;
d) peroneul.

b) cromozomul viral;
d) plasmidul bacterian.

D. Citlg cu aten{ie afirmafiile urmdtoare. Daci apreciafi cd afirmalia este adevbrat5, scriefi

pe foaia de examen litera A, in dreptul cifrei corespurudtoare afirmafiei. Dac[ apreciafi

ci afirmafia este falsd, scrieli pe foaia de examen litera F, in dreptul cifrei corespunz[-

toare afirmatiei, gi modifica[i par\ial afirma{ia pentru ca aceasta sd devinl adevirat[.
Nu se acceptd folosirea negafiei. 10 puncte

l.Bazd azotatdpirimidinicl comunl ADN-ului 9i ARN-ului este uracilul'
2.Factoripoluanli fizici sunt nitrifii, ploile acide, detergen{ii.

3. Sensibilitatea termicS qi dureroasd este condusd prin fasciculul spinotalamic lal'eral.

t SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

A. Ereditatea este asiguratl de ADN qi ARN.
a) Men{iona{i doub tipuri de ARN celular qi func{ia acestora.

tB puncte

b) ARN mesager are urmltoarea succesiune de nucleotide: CUAAGGCUA. Stabilili:
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- succesiunea de nucleotide de pe catena de ADN de pe care s_a copiat informafiageneticd;

- numirul de leg5turi duble qi triple din ADN-ul bicatenar, qtiind c6 acesta are 2 402 denucleotide, dintre care cele cu timinI sunt224;
- num5rul codonilor copia{i de ARN_ul mesager.
S.cleti toate etapele necesare rezolvhriicerinflor problemei.
c) completa{i problema de ra punctul b) cu o 

"ld ";ridf" .ur" o formula{i voi;rezolva[i cerinfa pe care a{i propus-o.

B' o tdnari cu grup1j3, sdnge AB, Rh pozitiv heterozigot, se cds[toreqte cu un tdndrcu grupa de sdnge B (IID, Rh negativ. StabiliJi: t2 punctea) antigenele gi anticorpii pentru grupa de senge a tinerei;
b) antigenele qi anticorpii pentru g*bu de s6n!e a tdnaruiui;
c) Explicafi consecinta unei transfuzii cu sangi incompatiuii.
d) completa{i problema cu o alt[ cerinfi p" .ur. o formulaqi voi; rezolvafi cerinfape care a{i propus-o.

I SUBIECTUI at lil-tea {30 de puncref

1' Sistemele respirator. 9i circulator participd la rcalizareafuncfiei de nutrifie. 14 puncte
a) Pteciza[i o afec{iune a sistemului ciiculator, o cauzda acesteia gi o manifestare.
b) Explica{i ce reprezintd literele A qi B din expresia Dv: A x B.

-. c) Construiti patru enunfuri afirmative, cdte dou[ pentru fiecare confinut, utilizdndlimbajul qtiintific adecvat. Folosili, in acest scop, informatrii referitoare la urmitoarele
continuturi:

- ventilafia pulmonard a organismului;
- eutrofizarea.

2. Perpetuarea speciei este asiguratd de sistemul reproducdtor. 16 puncte
a) Enumerafi doui componente are aparaturui riproducitor femeiesc.
b) Explicati doud moduri de contracep{ie.
c) Alc[tui{i un miniesel intitulat Poluarea ecosistemelor naturale,folosind infor-mafia qtiinJificd adecvatl. in acest scop, respectafi urmltoarele etape:
- enumerarea a $ase notiuni specifice acestei teme;

^ - construirea, cu ajutorul acestor4 a unui text coerent, format din maximum hei-patrufiaze, folosind corect qi in corelafie no{iunile enumerate.

Se acordd l0 puncte din oficiu.
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